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Vážení spoluobčané, 

 

 v posledních letech se stále zrychluje tempo změn v našem okolí. Jsme konfrontováni 

se změnami krajiny kolem nás, změnami vesnic i měst, ale především se změnami způsobu 

života lidí kolem nás. Stále více lidí se stěhuje do míst, kde jsou příznivější podmínky, ale 

o jejich historii či kultuře neví takřka nic. 

 Změnám ve společnosti nelze samozřejmě zabránit, ale lze zachovat jistou kontinuitu, 

která nám umožní lépe se orientovat v současné překotné době. Nedílnou součásti takové 

kontinuity je i historická paměť. Venkov byl vždy nositelem takové historické paměti, ale i 

tady se mnohé drobnosti z obecného povědomí vytrácejí. Abychom uchovali co nejvíce 

z toho, co ještě lze, obracím se na Vás s prosbou ve dvou věcech. 

      První se týká pomníků padlých z I. sv. války na 

našem hřbitově. Jména padlých jsou zde umístěna 

na opačné straně než jejich fotografie. Chtěl bych 

proto požádat jejich příbuzné, pokud si ještě 

pamatují od svých rodičů či prarodičů, kdo je na 

jednotlivých konkrétních fotografiích, aby toto 

prosím sdělili na matrice nebo mně osobně. Umožní 

nám to dohledat jejich konkrétní příběh, abychom 

jej mohli zanechat pro budoucí generace. 

      Druhá prosba se týká zapůjčení jakékoliv 

fotografie jubilejního (dobytčího) trhu k pořízení 

kopie pro potřeby městyse. Je zvláštní, že k události, 

které vděčíme za titul městys, nemáme jedinou 

fotografii ani v muzeu ani v žádné publikaci. 

     S pozdravem a přáním brzkého příchodu jara 

 

Ing. Jan Birgus, starosta Městyse Litultovice 

Noviny městyse 
 vydává Rada městyse jako nepravidelný zpravodaj 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 



 
 
 

U S N E S E N Í   z  8. zasedání Zastupitelstva městyse Litultovice, konaného 

dne  8.2.2016 v 18.00  hodin v zasedací místnosti Úřadu městyse Litultovice 

          -------------------------------------------------------------------------------- 

Zastupitelstvo městyse schvaluje: 

 

1. Rozpočtové opatření Městyse Litultovice č. 1/2016  

 

2. Žádost Městyse Litultovice na Státní pozemkový úřad, Husinecká 1024/11a 130 

00 Praha 3 – Žižkov, pobočka Opava Krnovská 2861/89 

746 01 Opava o zpracování „Pozemkových úprav“ vrámci nichž se provedou 

protipovodňová opatření na severozápadním okraji Litultovic dle zpracované studie 

„Vypracování návrhu řešení odtokových poměrů ve vybraných lokalitách obce 

Litultovice“ 

 

3. Žádost Městyse Litultovice na Ředitelství silnic a dálnic ČR, Čerčanská 2023/12 

140 00 Prava, Správa Ostrava, Mojmírovců 5 709 81 Ostrava – Mariánské Hory o 

bezplatný převod pozemků pod stavbou chodníků podél silnice I/46 v Městysi 

Litultovice. Jedná se o tyto pozemky parc. č. 1058/2, 1058/3, 1058/4, 1058/5, 

1058/6, 1058/7, 1058/8, 1058/9, 1058/10, 1058/11 a 1058/12 vše v k.ú. Litultovice. 

 

4. Smlouvu o bezúplatný převod pozemku parc.č. 1037 v k.ú. Litultovice z ÚŘADU 

PRO ZASTUPOVÁNÍ STÁTU VE VĚCECH MAJETKOVÝCH, RAŠÍNOVO 

NÁBŘEŽÍ 390/42, 128 00 PRAHA 2 na Městys Litultovice 

 

5. Kupní smlouvu na část pozemku parc.č. 135/2 v k.ú. Litultovice 

 

6. Kupní smlouvu na nově vzniklý pozemek parc.č. 52/2 v k.ú. Litultovice 

 

7. Kupní smlouvu na nově vzniklý pozemek parc.č. 204/3 v k.ú. Litultovice 

 

 

Zastupitelstvo městyse neschvaluje: 

 

1. Odkup pozemku parc.č. 824 v k.ú. Litultovice ČTU TK Kamarádi Polní 930/61, 

746 01 Opava 

 

 

Zastupitelstvo městyse bere na vědomí: 

 

1. Rozpočet Svazku obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice na rok 

2016. 
 
 
 
 
 
 

USNESENÍ Z  8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 



 

Změny legislativy v silničním provozu 
Od 1. 1. 2016 platí nová vyhláška č. 294/2015 Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na 

pozemních komunikacích.  

Tato vyhláška řeší dopravní značky a nahrazuje známou vyhlášku č. 30/2001 Sb.  

- z této nové vyhlášky bych uvedl, že u informativních 

dopravních značek vztahujících se k dálnici se používá 

místo modrého podkladu, podklad zelený.   
        

- u směrových návěstí před odbočením je rovněž 

změna podkladu, zelený je nahrazen podkladem 

modrým.                
 

Nové dopravní značky (DZ) 

Výstražné dopravní značky:          

A 12a - Chodci (upozorňuje na místo nebo úsek pozemní komunikace s 

možností zvýšeného výskytu chodců nebo častého přecházení chodců přes 

pozemní komunikaci v místě, kde není zřízen přechod pro chodce, např. v 

místě pro přecházení).  
 

Informativní značky zónové:           

IZ  7a - Emisní zóna, resp. IZ  7b – Konec emisní zóny  

(označuje oblast, zejména část obce, kde je omezen provoz vozidel, 

která nesplňují zvláštní emisní podmínky)   
 

Informativní značky provozní:                  

IP  1 - Okruh (značka označuje dopravní okruh zřízený pro objíždění obce 

nebo její části)  
 

IP 23c - Sjíždění vozidel veřejné hromadné dopravy osob z 

tramvajového pásu (vyznačuje místo sjezdu zejména autobusů veřejné 

hromadné dopravy osob z tramvajového pásu)  
 

IP 32 - Bezpečný odstup (značka ve spojení s příslušnou vodorovnou 

dopravní značkou „Bezpečný odstup“ informuje o bezpečném odstupu mezi 

jedoucími vozidly)  
 

Vodorovné dopravní značky – příčné čáry: 

V 7b - Místo pro přecházení    
(vodorovná dopravní značka, která vyznačuje místo uzpůsobené pro přecházení 

chodců přes pozemní komunikace. Řidič vozidla nesmí chodce přecházejícího 

pozemní komunikaci v místě pro přecházení ohrozit. Před vstupem na vozovku 

se chodec musí přesvědčit, zda-li může vozovku přejít, aniž by ohrozil sebe nebo 

ostatní účastníky provozu na pozemní komunikaci. Chodec smí přecházet 

vozovku, jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost jízdy přijíždějících 

vozidel nedonutí jejich řidiče k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy). U této 

DZ bych chtěl upozornit, že se nejedná o přechod pro chodce.  
 

Samotný přechod pro chodce je označen touto dopravní značkou.       

Na samotném přechodu pro chodce nemá chodec absolutní přednost, ale 

řidič má povinnost snížit rychlost jízdy nebo zastavit vozidlo před přechodem 

ZMĚNA LEGISLATIVY



pro chodce, také nemůže ohrozit nebo omezit chodce, který přechází přes 

pozemní komunikaci po přechodu pro chodce nebo který zjevně hodlá 

přecházet pozemní komunikaci po přechodu pro chodce, v případě potřeby je 

řidič povinen i zastavit vozidlo před přechodem pro chodce; to se nevztahuje 

na řidiče tramvaje. Řidič taktéž nesmí ohrozit chodce přecházejícího pozemní 

komunikaci, na kterou řidič odbočuje.  

Upozorňuji, že dopravní značky a dopravní zařízení, které neodpovídají provedením 

„nové“ vyhlášce a umístěné před 1. 1. 2016, jsou platné do 31. 12. 2025.  

Na samotný závěr dodávám, že začátkem roku 2016 začne platit novela zákona, termín není 

zatím znám, která ukládá chodcům povinnost nosit reflexní prvky při pohybu na vozovce 

mimo obec při snížené viditelnosti, tzn., že prvek musí použít tehdy, pohybuje-li se chodec 

mimo obec po krajnici nebo okraji vozovky v místě, které není osvětleno veřejným 

osvětlením. Užitím oděvního prvku dojde k významnému zviditelnění chodce, přičemž tím 

automaticky dochází k větší bezpečnosti pro všechny účastníky silničního provozu.  

Pro chodce to znamená pořízení si jakéhokoliv reflexního oděvního doplňku, pokud již 

oblečení reflexní prvek má, je to dostačující. 

                                                                                                       Daniel Štefek, zastupitel 

 

Zprávy ze ZŠ v Litultovicích. 

Zápis prvního ročníku. 

19. ledna 2016, v rámci projektu „Poznáváme lesy a louky“, proběhl ve škole zápis dětí do 

prvního ročníku pro školní rok 2016/2017. Do první třídy bylo přijato 17 žáků. Děti 

doprovázel pejsek Baryk při procházce lesem, tedy po budově naší školy, která se proměnila 

v les. Budoucí prvňáčci počítali lesní zvířátka, povídali si o obrázcích a malovali. V průběhu 

tohoto školního roku se tito žáci zapojují do projektu S Barykem do školy. Jednou měsíčně 

navštěvují školu, kde jim paní učitelky připravují pracovní listy, pohádku, písničky a 

povídání o Barykovi. 
 

Předání vysvědčení. 

Ve čtvrtek 28. 1. 2016 všichni žáci nemohli 

dospat, protože se blížil den, kdy dostali 

vysvědčení, kde paní učitelky zhodnotily 

jejich půlroční práci a píli ve škole.   

                  

   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA LITULTOVICE



Karneval pro děti. 

Za odměnu za krásné 

vysvědčení byl pro všechny 

děti jako každoročně 

připraven karneval. 

Karneval proběhl pod 

názvem našeho celoročního 

projektu Poznáváme lesy a 

louky, žáci poznávali 

zvířata, soutěžili ve 

znalostech o lese, hádali 

hádanky, skládali puzzle, 

ale také soutěžili ve 

zručnosti a šikovnosti a 

v tancích. Na závěr si každý 

vylosoval tombolu. 

 

Beseda s hasiči Hasík. 

V pátek 5. února 2016 v dopoledních hodinách proběhla beseda se zástupci hasičů určená 

pro žáky druhého ročníku. Žáci si povídali o důležitých telefonních číslech, jak vypadá 

hasičská uniforma, kde všude hasiči zasahují. Žáci si prakticky vyzkoušeli první pomoc při 

uhašení požáru. Všichni se shodli na tom, že oheň může sloužit, ale i škodit.  
 

S Barykem do školy. 

V úterý 9. února se konalo v naší škole další setkání našich budoucích prvňáčků, tentokrát 

pod názvem Baryk a zajíc. Děti si společně zazpívaly, zacvičily, paní učitelky připravily 

pracovní listy s uvolňovacími cviky a pexeso na interaktivní tabuli. Za odměnu děti obdržely 

fotografie ze zápisu do první třídy. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Už se těšíme na další schůzku 15. března 2016. 
 

Ukončení plaveckého výcviku. 

Středa 10. února znamenala pro žáky druhého ročníku konec plaveckého výcviku a předání 

Mokrého vysvědčení. Žáci absolvovali deset lekcí v Plavecké škole v Opavě, zaznamenali 

pokrok ve zdokonalení plaveckých stylů a odnesli si domů krásné fotografie. 
 

     Mgr. Dana Kalíková, ředitelka ZŠ Litultovice 

 



 

Sbor dobrovolných hasičů 
 

Výbor SDH by chtěl touto cestou poděkovat všem občanům Litultovic a členům SDH 

za podporu v našem snažení, udržet v Litultovicích tradiční hasičský ples, vodění medvěda a 

pochování basy. 

Chtěli bychom poděkovat všem 

sponzorům letošního II. Hasičského retro 

plesu, který proběhl v pátek 22. 1. 2016. Dále 

bychom chtěli poděkovat všem, kteří se 

zúčastnili tradičního vodění medvěda 

v sobotu 30. 1. 2016. Občanům děkujeme za 

projevenou přízeň a podporu tradic. Letošní 

pochování basy, které proběhlo 6. 2. 2016, 

bylo z pohledu účasti nadprůměrné. 

Zúčastnilo se kolem 120 občanů, za což 

děkujeme a těší nás Váš zájem o tuto akci, 

doufáme, že jste se bavili stejně jako my.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SDH Upozornění!!! 
Soutěž o titul DOBRÁCI ROKU 
 

Poslechněte si pořad o vašich hasičích 

tento pátek (26. 2.) a neděli (28. 2.) po 15. 

hodině ve vysílání stanice Český rozhlas 

Ostrava na frekvenci 107.3 FM/102.6 FM 

a pomozte jim vyhrát velkou show pro 

vaši obec za 100 tisíc Kč. 
 

Hlas ve prospěch našich hasičů prosím 

zasílejte až po pátečním odvysílání 

pořadu. Ve tvaru:  

DOBRACI  LITULTOVICE 
(mezi slovy je mezera) a zasílejte na číslo: 

900 11 04 (cena SMS je 4 Kč). Děkujeme! 

SPOLKY A SDRUŽENÍ



Občanské sdružení Rybáři z Litultovic 
 
 

V úterý 16. února v 9 hodin 

pořádal spolek Rybáři  

z Litultovic Olympiádu mládeže 

od šesti do patnácti let, které se 

účastnilo deset mladých 

soutěžících. Akce probíhala před 

termínem závěrečných 

rybářských zkoušek, které se 

konají v Opavě. První tři 

vítězové Michal Kostera, Jakub 

Kostera a Erich Nádeníček byli 

oceněni věcnou cenou v podobě 

rybářských potřeb. Ostatní byli 

taktéž odměněni malou věcnou 

cenou. Na závěr pro všechny 

zúčastněné bylo připraveno malé 

občerstvení.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZVÁNKY 
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